
Pojedinac, ma koliko bio kompetentan, ne 
može sam da se izbori sa brojnim slože-
nim zahtevima sveta u kojem živi. Na 
takve zahteve odgovara se udruživanjem i 
zajedničkim radom. Saradnja traži da 
svaki učesnik ima raznovrsne kompe-
tencije potrebne za rešavanje složenih 
situacija, ali i da je u stanju da gradi 
odnose koji omogućavaju konstruktivan 
rad na problemu.

Veštine saradnje i timskog rada pre-
poznate su kao jedna od ključnih obra-
zovnih kompetencija za 21. vek u svim 
evropskim zemljama. Škola ima posebno 
važnu ulogu u razvoju ove kompetencije 
jer se jedino u školi ona može podržavati 
sistematski i adekvatno, tako da svako 
dete dobije podršku u skladu sa svojim 
uzrastom i potrebama.

Osnovni cilj projekta je da se razvije i proveri teorijski zasnovan trening za 
unapređivanje kvaliteta saradnje učenika u rešavanju problema.

Osnovna namera ovog projekta je unapređivanje nastavne prakse i ishoda učenja. Prvi 
korak je razvijanje i empirijska provera teorijski zasnovanog PEER modela podsticanja 
veština saradnje i rešavanja problema kod mladih u redovnom obrazovnom procesu. 
Sledeći korak je empirijska provera efikasnosti ovog treninga u radu sa učenicima.

Krajnji cilj je da se aktivnosti koje su deo treninga prilagode i ponude školama za 
primenu u nastavi.

Upoznajte projekat PEERSolvers:
Saradnjom do rešenja

Istraživanja pokazuju da se u našim školama saradnja među učenicima u rešavanju 
problema ne dešava često. A i kada se desi, postoji realan rizik da će se završiti razočare
njem učenika i nedovoljno kvalitetnim rezultatima. Evo kako svoja iskustva opisuje jedan 
srednjoškolac:



Projekat Saradnjom do rešenja: PEER model osnaživanja mladih za konstruktivni dijalog i timski 
rad podržava i finansira Fond za nauku Republike Srbije.

Da li bi bilo moguće započeti srednju školu treningom koji usmerava 
mlade ka kompleksnijim  problemima iz realnog života i ojačava njihove 
kompetencije da se međusobno razumeju i udruženo misle i rade? Ovo 
bi mogao da bude način da se škola formatira kao zajednica koja uči, u 
kojoj se neguje kultura uvažavanja i zajedničkog rada, kao i orijentacija ka 
realnim i relevantnim sadržajima i kompleksnijm formama intelektual-
nog angažovanja.

Ovako koncipiran trening realizovan je u jednom broju škola. Provera efekata 
treninga pokazuje da su učenici, radeći u grupama od tri člana, napredovali i u 
pogledu veština saradnje i u pogledu kvaliteta rada i rešenja problemske situacije.


